
Présentation des Vœux le samedi 9 janvier 2010 

Discours de Marie-France THÉRON  

Maire de Portets 

C 
’est toujours un plaisir pour le Conseil Municipal et moi-même de partager ce moment 

de convivialité avec les représentants des forces vives de notre ville : artisans, commer-

çants, entrepreneurs, présidents d’associations et les nombreux bénévoles qui œuvrent 

avec discrétion  aux cotés des élus. 

  

C’est grâce à vous, chers amis, que PORTETS peut rayonner. Aussi, soyez remerciés pour votre dé-

vouement, votre efficacité, vos compétences. Merci de former ce noyau dur sur lequel nous savons 

pouvoir compter. 

Merci pour toutes les  actions que vous menez pour le développement associatif et sportif de notre 

commune  

 

Qu’il me soit permis de  saluer,  aujourd’hui,  tout particulièrement Louis HAVERLAN,  

pilier des Anciens Combattants pour lesquels il a beaucoup œuvré. Il quitte l’association 

après des années et des années de dévouement. Nous nous souviendrons bien longtemps des super-

bes et émouvantes cérémonies du 8 mai et 11 novembre auxquelles il a su donner éclat et dignité 

pour commémorer ceux qui se sont sacrifiés pour l’amour de la France, notre Patrie. 

Le Conseil Municipal pendant le discours de Mme Théron qui 

avait demandé à d’anciens élus de venir rejoindre les nouveaux. 



Merci LOUIS. Merci à tous ceux qui vous ont entouré également. 

Une mention, aussi, à Mme PANCONI, Présidente du Syndicat d’Initiative. Savez 
vous que grâce à sa combativité, l’Union  Départementale des Offices de Tourime a reconnu que le 

Syndicat d’Initiative de Portets pouvait prétendre au grade d’Office de Tourisme ! 

Notre Office de Tourisme sera ainsi plus écouté, davantage pris en considération ! 

Merci, Chère Amie, merci aussi aux membres du Conseil d’Administration. 

  

Hélène HAVERLAN a été pendant de longues années à la tête du Club de tennis. Elle a su, 

elle aussi, mener le Club à un bon niveau. Elle se retire pour des   raisons professionnelles. Je sou-

haite à Eric Lefebvre, le nouveau président,  grand succès pour assurer la destinée de ce club floris-

sant. 

 

 Je crois que tous ici vous donnerez une mention spéciale à Jean et Corine Blanchard qui 

consacrent bénévolement de nombreuses journées à La Forge. Le choix des spectacles,  

l’accueil du public, la location de la salle, la gestion au quotidien de l’ espace culturel, ce sont  eux ! 

La meilleure des récompenses pour M. et Mme Blanchard et l’équipe de l’association THALIE,  c’est 

la reconnaissance dorénavant acquise et reprise dans un article du quotidien Sud Ouest de cette fin 

d’année. Le journal place La Forge dans les salles culturelles reconnues entre Langon et Bordeaux.  

Trois ans d’existence à peine et La FORGE s’est fait un nom, une réputation . Dernière preuve en da-

te, le Concert des Rois du 3 janvier : salle comble, un orchestre à l’enthousiasme formidable et un 

public sous la charme qui a partagé dans la gaieté la galette des rois. 

Merci, Jean, Merci Corine, merci aux membres de l’association Thalie qui vous entourent. Je pense 

que nous pouvons les applaudir. 

  

Merci bien sûr à mes collègues du Conseil Municipal qui se donnent sans 

compter pour être au service de tous les Portésiens et Portésiennes (2 220 h). 

  

Vous nous avez fait confiance.                                                                                            

Nous vous faisons confiance. 

  

Ensemble, nous essayons de donner le meilleur de nous-mêmes pour apporter du bien-être à tous, 

pour que Portets soit une commune vivante, ouverte sur l’extérieur, attentive à donner à chacun et 

chacune les moyens de son développement personnel et social. 

 Soyez remerciés, vous tous, chers amis, non seulement pour votre aide très précieuse mais surtout 

pour votre amitié et fidélité. 

  

Je tiens  à remercier aussi l’ensemble du personnel communal. Vingt et une 

personnes sont au service des Portésiens. Je tiens en effet à les remercier, non seulement pour le tra-

vail qu’ils fournissent mais les féliciter pour leur patience, leur gentillesse, leur dévouement vis-à-

vis des habitants, qui, il faut bien le dire, deviennent de plus en plus exigeants, impatients, et même 



vite irascibles… 

  

Abordons l’économie. Les commerces et services quittent le centre-bourg. Ils se déplacent 

vers le pôle d’attraction que constitue l’ex-nationale 113 et son trafic. Mais le tissu économique se 

renforce sur Portets qui attire les activités. 

Bienvenue, tout mon soutien et tous mes vœux de réussite à  

- Mme Batbare, avocate,  

- Despujol, diététicienne,  

- Jeronne, infirmière,  

- à la CEGIL, entreprise d’électricité,  

- à Toiture des Graves dans le secteur du bâtiment,  

- au dépôt-vente TrocTroc’est nous,  

- à M. Volpé et son atelier d’ébénisterie,  

- M. Darlot et son activité de multi services,  

- MM. Majimel avec  Majimix Créations et Goi avec Flexiprint dans le domaine de la communica-

tion.  

Je crois n’avoir oublié personne. 

Je souhaite à tous la bienvenue et leur souhaite un bon développement de leurs affaires. 

  

Passons aux réalisations de 2009. Il n’y en a pas eu de spectaculaires. La municipalité 

n’en a pas moins travaillé à l’amélioration de la vie quotidienne des Portésiens. Nous avons autofi-

nancé  240. 000 euros de travaux dans ce but.  

Pour les matériels et équipements, citons deux véhicules électriques aux services techniques, une 

éplucheuse pour le restaurant scolaire, des bancs au port. 

En ce qui concerne les travaux, mentionnons  

- la réfection de la toiture de La Poste,  

- l’aménagement de l’espace public du Chéret devant le multi-accueil qui a ouvert ses portes lundi 4 



janvier,  

- les écoles (local de rangement, sanitaires et fermeture du préau par des panneaux vitrés à la mater-

nelle, sonnerie à l’école élémentaire, etc.),  

- des travaux sur routes départementales. 

- pose de deux abribus,  

- l’extension de l’éclairage public,  

- des abris de touche sur les terrains de football et fermeture du dessous des tribunes  au stade Man-

senqual. 

Et n’oublions pas la réparation des dégâts provoqués par la tempête Klaus le 24 janvier :  nous 

avons du gérer près de 125.000 euros  de travaux, sans compter l’immeuble du Chéret ! 

Celui-ci, fortement endommagé, demande réflexions quand à  sa réhabilitation.  

Nous commandons une étude de faisabilité à une urbaniste afin que des simulations financières 

nous soient données selon les projets que nous pourrions avoir sur cet immeuble. 

  

Notre grande joie, fin  2009, c’est la signature de l’acte de vente du terrain communal dit 

Guimard. Un terrain de 9 600 m2 au centre bourg sur lequel  sera construite la résidence « Les Au-

tomnales » destinée aux personnes âgées valides.  

  

Cette résidence locative : LES AUTOMNALES , sera accessible au plus grand nombre. Les Porté-

siens et Portésiennes auront priorité absolue pour l’occuper. Réparti en plusieurs patios, l’ensemble 

comptera 24 T1 de 36m2 et 15 T2 de 40m2 autour d’une grande salle de vie commune et de pièces 

pour la kiné et l’entretien sportif ainsi que pour les infirmières. Le tout sécurisé, avec un gardien-

régisseur, au milieu d’un parc. 

 os aînés attendaient cette résidence depuis très longtemps, d’où notre joie ! 

  

L’avenir maintenant. En 2010, nos efforts vont porter surtout sur les aménagements :  

- la rue de la Bonneterie et la rue Maréchal-Leclerc dans le cadre de la convention d’aménagement 

de bourg avec le Conseil Général (sécurité - combattre la vitesse), 

- le parking de la gare avec sa gare éco-durable (un projet pilote en Aquitaine conduit par la Ré-

gion),  

- la réorganisation du cimetière qui commence à manquer de places,  

- l’aménagement de jeux dans la cour de l’école maternelle,  

- le parc informatique de l’école primaire,  

et bien d’autres réalisations que vous pourrez suivre dans les Infos Municipales et sur le site internet 

de la commune. 

  

En évoquant ces projets, je pense aussitôt aux critiques que l’on a pu entendre autour de la sup-

pression de la taxe professionnelle. Je puis vous assurer que nous allons préparer nos 

budgets 2010  sans aucun problème ! Et à partir de 2011, la taxe professionnelle sera remplacée par 

un impôt plus intelligent : la contribution économique territoriale, la C.E.T. ,  qui ne portera plus sur 



l’investissement mais sur le foncier et sur la valeur ajoutée générée par les entreprises. Les ressour-

ces des collectivités seront donc compensées intégralement par le transfert de nouvelles recettes. La 

réforme n’aura aucune incidence pour les ménages ! Vos impôts locaux ne seront pas augmentés 

pour compenser la suppression de la taxe professionnelle ! Soyez sur ce point tout à fait rassurés.  

  

Côté finances, qu’il me soit permis de remercier Monsieur le Percepteur de Podensac, Roger DEL-

MONT, qui nous apporte ses précieux conseils dans la gestion scrupuleuse de la commune. Et côté 

sécurité, que les services de secours et de gendarmerie reçoivent également notre reconnaissance 

pour leur action au service des Portésiens ainsi que les services de la Poste. 

  

Nous souhaitons, le Conseil Municipal et moi-

même, que notre commune continue d’être le lieu 

qui nous rassemble et nous unit au-delà de nos dif-

férences. Dans ce cadre, nous souhaitons ardem-

ment pour vous et pour votre famille que l’année 

2010 vous apporte santé et bonheur . 

  

Que l’année 2010 réalise tous vos désirs !  

Que la crise internationale s’estompe ! 

Que notre pays retrouve son dynamisme ! 

Que les Français reprennent confiance ! 

Ce sont les vœux que nous formons  

avec tout notre cœur. 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

Mme Théron a remis la médaille 

d ‘honneur du travail, échelon 

vermeil, à M Eric Lefebvre 

(entreprise Thalès Systèmes Aé-

roportés à Pessac) qui est aussi 

le nouveau président du         

club de tennis. 


